
双重预防机制考试试题

部门 姓名 日期 成绩
一、填空题（共 10题，每空 2分，共 68分）

1、双重预防机制：是指 和 双重机制。

2、特殊作业可直接确定为重大风险的作业包括：涉及 和 动火作业、

作业、 作业、 作业等特殊作业过程；

3、安全风险分级：从高到低依次划分为 、 、 、 。

分别用 、 、 、 四种颜色标示。

4、危险源：是指 和（或） 和（或）财产损失的根源、状态

或行为，或它们的组合。

5、风险与危险源之间既有联系又有本质区别。首先，危险源是风险的 ，风险是危险

源的 。

6、公司危险源辨识采用固定方法， 其中对于作业活动，选用 （简称 JHA）

进行辨识；对于设备设施，选用 （简称 SCL）进行辨识；
7、风险：是指生产安全事故或健康损害事件发生的 和 的组合 ,
常用风险度来表示。

8、企业应根据规模和运行方式建立车间级和班组级安全生产风险分级管控组织。各部门人

员要了解自身职责，其中各车间负责组织本车间的 、 、

、 工作；

9、重大危险源是指长期地或临时地生产、加工、使用或储存危险化学品，且危险化学品的

数量等于或超过 的单元。单元是指一个（套）生产装置、设施或场所，或同属

一个生产经营单位的且边缘距离小于          m 的几个（套）生产装置、设施或场所。 其

中我公司重大危险源是 ，容积            m 3（立方米）。

10、事故隐患是指企业违反安全生产、职业卫生法律、法规、规章、标准、规程和管理制

度的规定，或者因其他因素在生产经营活动中存在可能导致事故发生或导致事故后果扩大

的 、 、 、

。

二、选择题（共 6题，每题 2分。共计 12分）

1、隐患分级是根据隐患整改、治理和排除的难度及其可能导致事故后果和影响范围，分为

（ ）事故隐患。

A.一般、较大、重大    B. 一般、重大    C. 红、橙、黄、蓝    D. 简单、复杂

2、不能直接判定为重大风险的是 (      )   



A.违反法律、法规的     B. 涉及重大危险源的     C. 作业人员在  10 人以上的     D. 有重

大环境影响的

3、涉及重大风险部位的作业、属于重大风险的作业建立了（ ）监护制度；

A.一人          B. 兼职          C. 两人           D. 专人

4、企业应建立由（ ）牵头的风险分级管控组织机构，应建立能够保障风险分级管控

体系全过程有效运行的管理制度。

A.法人代表      B. 安全总监      C. 主要负责人      D. 实际控制人

5、 (     ) 是指风险伴随的设施、部位、场所和区域，以及在设施、部位、场所和区域实

施的伴随风险的作业活动，或以上两者的组合。

A.危险源        B. 危险点        C. 风险            D. 风险点

企业应建立由

6、（ ）牵头的风险分级管控组织机构，应建立能够保障风险分级管控体系全过程有效

运行的管理制度。

A.法人代表    B. 安全总监    C. 主要负责人    D. 实际控制人

三、简单题（共 2题，每题 10分，共 20分）
1、安全风险的管控层级是怎么区分的？

2、请简述你岗位的危险源有哪些？


